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                                Zadaci i re{ewa        

              Klub mladih matemati~ara “Arhimedes”- Beograd 

         
“

 
M I S L I [ A” 

          Matemati~ko takmi~ewe za u~enike O[ 

      po ugledu na 

           Me|unarodno takmi~ewe “KENGUR” 

 

2008                                                     6. razred 

                Zadaci koji se ocewuju sa 3 boda 

 

1.  Na Markovoj ro|endanskoj torti gorelo je 6 

sve}ica. Jedna sve}ica izgori za 6 minuta. Za 

koliko }e minuta izgoreti svih 6 sve}ica ako su 

upaqene istovremeno?  

(A) 6 min    (B) 3 min   (C) 12 min    (D) pola sata   (E)  6 min     

Re{ewe: (A) 6 min.  Sve}ice su upaqene istovremeno.              

         
2. Sawina mama je oprala stolwake, a Sawa 

ih je na ra{irila da se osu{e - kao {to je 

pokazano na slici. Koliko stolwaka je 

Sawa ra{irila, ako se zna da je upotrebila 

10 {tipaqki. 
         (A) 7    (B) 8    (C) 9    (D) 10     (E) ne mo`e se odrediti  

Re{ewe:  (C) 9. Nacrtaj sliku! 
 

3. Koliko je (−5)−(−4)+(−3)−(−2)+(−1)? 

          (A) −2     (B) −3     (C) −6    (D) −10     (E) −14                             

Re{ewe: (B) −3.  

(−5)−(−4)+(−3)−(−2)+(−1)=−5+4−3+2−1=−3 

4. Ako je 
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Re{ewe: (E) x =
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5. Slon je pre{ao 1 kilometar za 10 minuta.  

                        Kojom brzinom se kretao slon? 

 

                                 
    

   (A)  
h

km
6,0     (B)

h

km
60       (C) 

h

km
8     (D) 

h

km
16       (E) 

h

km
6                      

 Re{ewe:  (E) 
h

km
6 . 

Vreme od 10 minuta predstavqa {estinu jednog ~asa. To zna~i da }e 

za 6 puta du`e vreme slon pre}i 6 puta du`i put (naravno, pod 

osnovnom pretpostavkom da se slon kretao ravnomernom brzinom). 

Slon }e, dakle, za 1 ~as pre}i 6 kilometara, tj. wegova brzina }e 

biti 

h

km
6 . 

6. Stranica jednakostrani~nog trougla je  za 7 cm mawa od 

zbira drugih dveju stranica. Koliki je obim tog trougla? 

  

          (A) 7    (B) 14   (C) 21    (D) 28    (E) nemogu}e je odrediti                         

Re{ewe: (C) 21 

Tekst zadatka mo`emo druga~ije iskazati ovako: ako bismo jednoj 

stranici jednakostrani~nog trougla dodali jo{ 7 cm, dobili bismo  

zbir du`ina druge dve stranice. To zna~i da uo~enih 7 cm ~ine 

ta~no du`inu jedne stranice tog jednakostrani~nog trougla. 
 

7. Od grada A do grada B mo`e se sti}i autoputem, ali se na 

delu puta iazme|u ta~aka C i D izvode radovi, pa se mora i}i 

obilaznim putem, koji je na slici prikazan isprekidanom 

linijom.  Ako se zna da je CDEF parvougaonik, za koliko 

kilometara }e biti du`i put od grada A do grada B dok traju 

radovi na putu?  

 

 

 

 

(A) 3 km   (B) 6 km  (C) 11 km   (D) 16 km   (E)  ne mo`e se odrediti     

Re{ewe: (B) 6 km.  

3 km 

A B C D 
  

E 

 

 

F 
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Samo CF i DE predstavqaju uve}awe du`ine puta izme}u mesta A i 
B  (FE=CD, a to bi i ina~e trebalo pre}i).      

8. Jedan od gostiju  primetio je da na zabavi ne postoje dve 

osobe ro|ene istog meseca. Koliko je najvi{e osoba moglo biti 

na toj zabavi? 

 

            (A) 12     (B) 13      (C) 14     (D) 24      (E) 364  

Re{ewe:  (A) 12. 

Kako na zabavi ne postoje dve osobe ro|ene u istom mesecu, zna~i da 

su sve prisutne osobe ro|ene u razli~itim mesecima. Kako u godini 

ima samo 12 razli~itih meseci, zna~i da je na zabavi moglo biti 

najvi{e 12 osoba.  

         

Zadaci koji se ocewuju sa 4 boda 

 

 

 

9. Koji broj treba  

upisati na posledwem 

vagonu ovog neobi~nog 

voza?           
                (A) 52   (B) 64   (C) 66   (D) 72   (E) 88 

         

Re{ewe: (C) 66         

Ako posmatramo redom razlike izme|u susednih ~lanova ovog niza 

(2, 4, 8, 16), lako }emo zakqu~iti da slede}a razlika treba da bude 

32, pa je tra`eni broj  34+32=66 

10. Me|u brojevima  4, −8, 3, −6, 5, −7 izaberite dva 

razli~ita tako da wihov proizvod bude najmawi. Koliki je taj 

proizvod? 

      

         (A) 56     (B) 48    (C) − 40    (D) − 42    (E) − 56                           

Re{ewe:  (C) − 40. 

Da bi proizvod bio {to mawi, u ovom slu~aju treba da bude negativan 

i da ima {to je mogu}e ve}u apsolutnu vrednost, tj. (−8)∙5 = − 40. 
Svi ostali proizvodi su ve}i.    
         

11. U pravougaoniku ABCD simetrala ugla kod temena A se~e 

stranicu CD u ta~ki M, pri ~emu je CM = 15 cm. Obim 

pravougaonika je 70 cm. Kolika je wegova povr{ina. 

 (A) 1050 cm
2  (B) 750 cm

2  (C) 650 cm
2   (D) 550 cm

2  (E) 250 cm
2      

4 6 10 18 34 ? 
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Re{ewe: (E) 250 cm
2

. 

 

 

Neka je MNAB. Dobijeni 

~etvorougao ANMD je kvadrat 

stranice x. Tada je O = 4x+2∙15 = 70  x=10 cm. 

Povr{ina pravougaonika je P=(10+15)∙10=250 (cm
2
). 

 

12. [estina ipo od 100 koliko je to? 

       
        (A) 16   (B) 24    (C) 25    (D) 26    (E) 30  

Re{ewe: (C) 25. 

Kako je 
4
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12

3

6

1
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1

6

1
 , zna~i da se tra`i 

4

1
 od 100, a mo`e i 

ovako: 25100
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1
100
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1
1   

 

13. Zbir brojeva 5,0,
4

3
,

5

3
,

5

2
  i

4

1
1  jednak je: 

     (A) –1     B) 0     S) 

4

3
     D) 1      E) 1,5  

Re{ewe: (B) 0 

Ako  sabirke "prepakujemo" ima}emo: 0
4

3

4

1
1

2

1

5

3

5

2
  

                

14. U kom odnosu stoje povr{ine crnih i belih delova velikog 

kvadrata? 
 

(A) 1:1   (B) 1:2     (C) 1:3     (D) 2:3    (E)  3:4 

                            

Re{ewe:  (B) 1:2  

Veliki kvadrat sastoji se iz 6∙6=36 mawih kvadrati}a. 

Prebrojavawem i druk~ijim raspore|ivawem crnih 

poqa (od 2 crna trougli}a mo`emo slo`iti 1 crni kvadrati}), 

vidimo da crna poqa prekrivaju 12 kvadrati}a, a sli~no tome, vidimo 

da bela poqa prekrivaju 24 kvadrati}a. To mo`emo prikazati kao 

12:24=1:2. 
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15. Koliko grama ima jedna kru{ka? 

Na desnom tasu terazija  

je teg od 250 g.    

 

            

 (A) 250 g   (B) 125 g   (C) 50 g  (D) 150 g   (E) ne mo`e se odrediti                                  

Re{ewe: (B) 125 g    

Ako i sa levog i sa desnog tasa sklonimo po jednu kru{ku i po jednu 

jabuku, terazije }e i daqe biti u ravnote`i, ali }e na levom tasu 

biti 2 kru{ke, a na desnom samo teg od 250 g, {to zna~i da jedna 

kru{ka ima 125 g. 
 
 

 

16.  Koliki je ugao x na slici? 

 
(A) 30

o
      (B) 35

o
      (C) 40

o
   

(D) 45
o
      (E) 50

o
   

Re{ewe:  (D) 45
o
   

Ugao kod temena A u trouglu ABC je,  

kao spoqa{wi ugao trougla ADE,  

jednak zbiru dva unutra{wa nesusedna  

ugla (45
o

 i 30
o

), pa iznosi 75
o

.  

Tra`eni ugao je onda  

tre}i ugao trougla ABC.  

x=180
o

−(60
o
+75

o
)=180

o

−135
o
=45

o

 

 

17. Aca je u prodavnici kupio hleb i sir i potro{io polovinu 

ukupne sume koju je imao. Zatim je za 30 dinara kupio autobusku 

kartu i odvezao se do kwi`are. U kwi`ari je kupio kwigu za 

koju je potro{io polovinu preostale sume i jo{ 10 dinara. 

Prebrojao je novac koji mu je ostao, potro{io polovinu te sume 

za svesku, a zatim je 40 dinara dao za sladoled. Posle toga 

ostalo mu je ta~no 30 dinara da kupi autobusku kartu za povrtak 

ku}i. Koliko je novca imao Aca na po~etku? 

 

 

       (A) 330     (B) 360     (C) 600    (D) 660    (E) 1320 

Re{ewe: (D) 660 

60o 

45o 30o 

x 

60o 

45o 30o 

x 
A 

B 

C 

D E 
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Ovo je primer zadatka koji je pogodan da se re{ava "s kraja".  

Aci je na kraju ostalo ta~no 30 dinara za autobusku kartu, jer je 

prethodno kupio sladoled za 40 dinara. Sada 30+40=70 (dinara) 

predstavqa polovinu sume koja mu je ostala kada je prethodno kupio 

svesku, itd... 

             Zadaci koji se ocewuju sa 5 bodova 
 

18. Koliko trouglova vidite na ovoj slici? 

 

  (A) 10    (B) 11    (C) 12    (D) 13   (E) 14     

Re{ewe: (C) 12 

Precizan odgovor bi bio 6+6, jer na slici koja ne  

sadr`i pravu p (pogledati sli~an zadatak u 5. razredu)  

vidimo 6 trouglova, a prava ne naru{ava ni jednog  

od wih ve}, naprotiv, formira novih 6 (gorwih,  

mawih) trouglova.    
 

19. Simetrala ugla na osnovici i simetrala ugla pri vrhu 

jednakokrakog trougla ABC (AC=BC) seku se pod uglom od 125
o
. 

Koliki je ugao pri vrhu? 

            (A) 30
o
     (B) 40

o
    (C)  50

o
     (D) 60

o
     (E) 70

o
                                      

Re{ewe: (B) 40
o
.   

Ugao od 125
o

 je spoqa{wi ugao pravouglog trougla ADS,  

pa je zato jednak zbiru unutra{wih wemu nesusednih uglova.  

Kako je jedan od tih uglova prav, zakqu~ujemo  

da ugao kod temena A u trouglu ADS iznosi 35
o

. 

Kako je to polovina ugla A u trouglu ABC,  

zakqu~ujemo da ugao na osnovici u trouglu  

ABC ima 70
o

, a to daqe zna~i da je ugao  

pri vrhu 40
o

. 

20.  Ja{a i Ra{a su na pijaci kuplili lubenice: Ja{a 3 kg, a 

Ra{a 2 kg lubenica. Tada im se pridru`i Sa{a i sva trojica 

zajedno pojedo{e svih 5 kg lubenica (svaki je pojeo istu 

koli~inu). Sa{a ostavi za deo koji je pojeo 100 dinara i ode. 

Kako }e Ja{a i Ra{a me|usobno podeliti taj novac, tj. koliko 

treba da pripadne Ja{i da bi deoba bila pravedna? 

              (A) 20     (B) 40     (C) 50    (D) 60     (E) 80  

Re{ewe: (E) 80 

35
o
 

A B 

C 

D 

S 

20o 

125
o
 

35
o
 

p 
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Iz podatka da je Sa{a za deo koji pojeo ostavio 100 dinara, zakqu-

~ujemo da je ukupna vrednost sva tri pojedena dela bila 300 dinara, 

tj. da vrednost svih 5 kg  lubenica iznosi 300 dinara. Odavde, daqe, 

sledi da 1 kg lubenica vredi 300:5=60 (dinara). To zna~i da je za 

kupqenu lubenicu od 3 kg Ja{a platio 3∙60=180 (dinara), a Ra{a 

2∙60=120 (dinara). Kako je Ra{a platio za svoju lubenicu 180 

dinara, a pojeo lubenice u vrednosti od 100 dinara, zna~i da wemu od 

Sa{inih 100 dinara treba da pripadne 80 dinara. Sli~no 

zakqu~ujemo da Sa{i treba da pripadne 20 dinara. 

21.  Zbir pet uzastopnih celih brojeva je 0. Koji me|u wima je 

najmawi? 

                   (A) −4      (B) −2       (C) 0      (D) 1     (E) 2                                    

Re{ewe:  (B) −2        

Ozna~imo te brojeve sa  x , x+1,  x+2,  x+3,  x+4. 

Prema uslovu zadatka treba da bude: 

                      x + x + 1 + x + 2 + x + 3 + x + 4 = 0 

                                      5 x + 10 = 0 

                                                  x = −2 

 (Ako je sredwi broj x, onda dati uslov zapisujemo ovako:   

           x – 2 + x – 1 + x +  x + 1 + x + 2 = 0, odakle je x=0).                

22. Ako u jednoj u~ionici u~enici sednu po jedan u svaku klupu, 

ne}e biti dovoqno mesta za 7 u~enika. Ako sednu po dvoje u 

svaku klupu, osta}e 5 klupa prazno. Koliko ima u~enika, a 

koliko klupa u toj ~ionici? 

 

(A) 22 u~enika i 17 klupa     (B) 24 u~enika i 10 klupa     
(C) 20 u~enika i 17 klupa    (D) 24 u~enika i 17 klupa        
(E) nemogu}e je odrediti 
 

Re{ewe: (D) 24 u~enika i 17 klupa        

Rasporedimo, najpre, u~enike tako da svako sedne sam u jednu klupu. 

Prema uslovu zadatka, 7 u~enika }e tada stajati sa strane. 

Ako posle toga, pozovemo u~enike da se razmeste i da sednu po dvoje  

u svaku klupu, 5 klupa }e biti slobodno. To zna~i da }e u~enici iz 

tih 5 klupa pre}i kod svojih drugara, ali }e i onih 7 u~enika, koji su 

u prvom rasporedu stajali sa strane, dakle wih ukupno 12,  formirati 

sada 12 parova (se{}e u klupu gde ve} sedi jedan u~enik). Dakle, u 

tom odeqewu ima 24 u~enika. Po{to su oni seli u 12 klupa, a 5 

klupa je ostalo prazno, zna~i da u toj u~ionici ima 17 klupa. 
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23. Koliki je zbir re{ewa jedna~ine 22  x ?   

                (A) 0    (B) 2     (C) − 2    (D) 4     (E) − 4 

 Re{ewe: (D) 4 

Kao {to znamo, jedna~inu 22  x  mo`emo napisati u obliku:  

22  x  ili 22  x , odakle redom dobijamo: 0x  ili 4x , 

pa je tra`eni zbir re{ewa 0+4=4 

24. Pinokio je za zakqu~avawe svoje ku}e smislio {ifru u 

obliku dvocifrenog broja. Naravno, on je {ifru ubrzo 

zaboravio, ali se se}a da je zbir cifara toga broja sabran sa 

proizvodom tih istih cifara bio jednak samom broju. 

Koliko ima brojeva koji bi mogli da budu Pinokijeva {ifra za 

otkqu~avawe vrata?  

                         (A) 9     (B) 6     (C) 5    (D) 2   (E) 1 

Re{ewe: (A) 9 

To su brojevi: 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99. 

Zaista, ako prvu cifru toga broja ozna~imo sa x, a drugu sa y, onda 

tra`eni dvocifreni broj (Pinokijevu {ifru) mo`emo zapisati u 

obliku yx 10 . Uslove koje taj broj treba da ispuwava mo`emo 

zapisati u obliku   yxyxyx  10 . Odavde je xyx 9 . 

Analizom ovog zakqu~ka dobijamo slede}e:  

Tra`ena {ifra je dvocifreni broj, dakle x ne mo`e biti 0. Daqe 

vidimo da je 9y , a x mo`e biti ma koji broj osim 0. 

25. Autobus se iz sela u grad kretao brzinom 40 km/h, a kada se 

vra}ao nazad kretao se brzinom 60 km/h. Kolika je bila wegova 

sredwa brzina na ~itavom putu?  

(A) 45 km/h   (B) 48 km/h   (C) 50 km/h   (D) 54 km/h    (E) 56 km/h   

Re{ewe: (B) 48 km/h   

Rastojawe izme|u sela i grada ozna~imo sa s. Po{to je 

autobus dva puta pre{ao taj put, onda je ukupan put 2s, a 

ukupno vreme provedeno na ~itavom putu 

6040

ss
 ~asova. 

Sredwa brzina na ~itavom putu se izra~unava kao ukupan put kroz 

ukupno vreme, pa imamo: 48

6040

2





ss

s
vsr

(km/h). 
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8888  Pera je posmatrao jedan trougao i zapazio da je jedna 

wegova visina jednaka jednoj wegovoj stranici, a druga visina 

jednaka drugoj  stranici. Kakav trougao je Pera posmatrao? 

 
   (A) jednakokraki        (B) jednakostrani~ni          (C) pravougli                                 
                 (D) o{trougli       (E) ne mo`e se utvrditi      
     

Re{ewe: (C) pravougli  

Kod pravouglog trougla svaka od kateta ujedno je i visina trougla! 

 

 

 



 
11 

&&&) Koju najmawu vrednost (u stepenima) mo`e imati 

najve}i ugao u trouglu? 

 
     (A) 55

o
   (B) 60

o
    (C) 70

o
    (D)  75

o
   (E)  90

o
  

 

Re{ewe:  (B) 60
o
.  

Ozna~imo sa , ,  uglove trougla i neka je 0<<<. Dokaza}emo 

da je najmawa vrednost =60
o

.  Poka`imo najpre da je ≥60
o

.  

Pretpostavimo suprotno, tj. da je 60
o

. Tada je <60
o

 i  <60
o , pa 

bi zbog toga bilo i ++<180
o

, {to je nemogu}e. Zna~i, 60
o

. 

Poka`imo da  mo`e biti  =60
o

. Zaista, ako je ===60
o

, onda su 

svi uslovi zadatka ispuweni. 

 

10. Karton oblika kvadrata ima dimenzije 10 cm  10 cm. 

Milica ga je najpre razrezala na kvadrati}e povr{ine 25 cm2
, a 

zatim je svaki taj kvadrati} razrezala na dva trougla. Koliko je, 

posle toga, Milica imala trouglova?    

       (A) 8   (B) 10   (C) 12   (D) 14    (E) 16 cm                                     

Re{ewe: (A) 8 

 

 

13. Na fudbalskom turniru koji se igrao po sistemu svaki sa 

svakim po jednu utakmicu, odigrano je ukupno 10 utakmica. 

Koliko je klubova igralo na tom turniru?  

                    (A) 9    (B) 8     (C) 7     (D) 6     (E) 5            

 
 

Re{ewe: (E) 5        

Zadatak }emo gometrijski interpretirati. U ravni je dato nekoliko 

ta~aka i sve su me|usobno povezane du`ima. Tako je na slici nastalo 

ukupno 10 du`i. Koliko je ta~aka dato?  

Drugim re~ima, tra`i se da re{imo slede}u jedna~inu: 10
2

)1(


nn
, 

tj. jedna~inu .20)1( nn  Ovo zna~i da tra`imo dva uzastopna broja 

~iji je proizvod 20. Do kona~nog re{ewa lako dolazimo. Broj ta~aka, 

odnosno ekipa na tom turniru bio je 5. 
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20. Svaki put kad ispuni `equ svoga 

vlasnika, du`ina ~arobnog }ilima se smawi 

za 

2

1
, a {irina za 

3

1
. Posle tri ispuwene 

`eqe ~arobni }ilim je imao povr{inu 4 m
2
. 

Wegova po~etna {irina je bila 9 m. Kolika 

mu je bila po~etna du`ina? 

    (A) 4 m   (B) 12 m    (C) 18 m    (D) 36 m    (E) nemogu}e je odrediti  

 

 

Re{ewe:  (B) 12 m.   

Zadatak re{avamo "s kraja".     
 

 

 

****)Na slici je prikazan trapez kod koga je BD=AD, 

DCB=110
o
, i CBD=30

o
. Odredite ADB. 

 
 
 
 
 
 
 
 
       (A) 80

o   (B) 90
o   (C) 100

o   (D) 110o   (E) 120
o  

Re{ewe: (C) 100
o       

Ugao kod temena D u trouglu BCD je 180
o

−(110
o

+30
o

)=40
o

. Ugao kod 

temena B u trouglu ABD je tako|e 40
o

 (kao naizmeni~an sa uglom D u 

trouglu BCD). Kako je trougao ABD jednakokrak, ugao kod temena A 

je tako|e 40
o

, a tra`eni ugao je tada ugao pri vrhu u jednakokrakom 

trouglu, pa je ADB=100
o
. 

 

 

A B 

C D 

? 
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6. razred 

1. (B) 10   

2. (B) 10   

3. (B) 10   

 

 

 

4. (B) 10   

5. (B) 10   

6. (B) 10   

7. (B) 10   

8. (  

9. ( 

 10. (B) 10   

 11. (B) 10   

12. (B) 10   

13. (B) 10   

14. (B) 10   

15. (B) 10   

16. (B) 10   

17. (B) 10   

18.  
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19. (B) 10   

20. (B) 10   

21. (B) 10   

 

22.  

23. (B) 10   

24. (B) 10   

25. (B) 10   

 

 


